
زلزله با پس‌لرزه‌های 
طبیعی و واکنش‌های 
مردمی و مسئولان 
همچنان در جریان 
است. مردم زیر انواعی 
از آوارهای روحی و 
روانی در حال گذران 
زندگی هستند و کمبود‌ها بیشتر از 

رسیدگی‌ها سرتیتر اخبار است. 
در این بین همان‌طور که طبیعی 
است انتظار مردم و آسیب‌دیدگان 
امداد‌رسانی و کمک سریع به 
آسیب‌دیدگان فارغ از هر نوع کشمکش 
و تسویه‌حساب‌های سازمانی، 
سیاسی و... است اما میدان واقعیت 
گهگاه درگیر فضایی ملتهب و آکنده 
از واکنش‌هایی غیر از آنچه الزامی و 
ضروری است می‌شود. اظهارنظرهایی 
که بخشی از آنها متبوع شرایط و بخشی دیگر 
متبوع منافع افراد است و سوای مزیت و فرصتی 
که برای شخص یا سازمانی ایجاد می‌کند، فشاری 
مضاعف بر هجوم بار حزن موجود بر مردم و جامعه 

تزریق می‌کند. 
یکبار در اینجای گزارش و یکبار در انتهای سخنان و 
فرامین مقام معظم رهبری به‌عنوان فصل‌الخطاب 
تمام گزاره‌های موجود و پیش‌فرض‌های غلط 
بیان می‌شود تا آنچه در مرحله عمل به اجرا در 
می‌آید، چیزی جز خدمت در جهت رضایت خلق 
آسیب دیده نباشد. رهبر معظم انقلاب برای اولین 
بار در جریان حادثه جانکاه فرو ریختن ساختمان 
پلاسکو دو بار پیام صادر کردند. پیام‌هایی که 
هرکدام حاوی رهنمون‌ها و دستوراتی جهت 
بهتر شدن وضعیت خدمت‌رسانی و مدیریت 
بحران باید در دستور کار قرار می‌گرفت اما پیام 
نخست ایشان حاوی گزاره‌هایی بسیار راهگشا 
برای تمامی زمان‌ها و در جریان تمامی اتفاقاتی از 

نوع ریزش ساختمان پلاسکو یا زلزله کرمانشاه بود 
که به این شرح است: »حادثه‌ دردناک آتش‌سوزی 
و فروریختگی ساختمان در مرکز شهر مایه اندوه 
و تأسف و نگرانی عمیق اینجانب است. شهامت 
و فداکاری آتش‌نشانانی که در عملیات نجات 
مردم، خود دچار حادثه خطیر شده و در حال 
فداکاری متعهدانه به امتحانی دشوار گرفتار 
آمده‌اند، دل را از تحسین و تمجید و نیز از نگرانی 

و اندوه، آکنده می‌سازد.«
»در حال حاضر همه تلاش‌ها باید برای نجات 
جان گرفتارشدگان جهت ‌دهی شود. رسیدگی 

به علل حادثه مساله بعدی است.« 
»از همه مسئولان می‌خواهم همان‌گونه که در 
این چند ساعت، تلاش کرده‌اند کار مجاهدانه 
خود را ادامه دهند و وظیفه‌ فوری را بر هر حرف و 
حدیثی مقدم بدارند.« حالا و درگیرودار خیزش 
ملی در جهت رفع آسیب‌های گوناگون وارده 
به استان‌های غربی در جریان زلزله کرمانشاه 
متاسفانه برخی مسئولان و صاحب‌منصبان با 
اظهاراتی خارج از دایره معمول و در اصل بی‌فایده 
در جریان کاهش غم و اندوه آسیب‌دیدگان به 
نوعی شانه خالی کردن‌های مسئولیتی پرداخته 
و علاوه‌بر عدم قبول قصور، در جهت انحراف و 

تشویش اذهان عمومی گام بر می‌دارند. 
معاون اول رئیس‌جمهور روز 
بعد از وقوع زلزله در جلسه 
ستاد فرماندهی اقتصاد 
مقاومتی به انتقاد از مسکن 
مهر پرداخته و به نوعی توپ 
ایجاد سطح عظیم آسیب‌ها 
را در زمین این طرح انداخته 
است و به انتقاد از آن بر آمده 
در صورتی که این موضوع در 
کنار سایر علل در رقم خوردن 
چنین حجمی از آسیب‌ها قرار 
داشته و پر رنگ و نمایان شدن 

بیش از حد آن شائبه بهانه‌تراشی و معرفی مقصری 
خارج از دایره مسئولان را تقویت می‌کند. 

میرحسین کولیوند، رئیس اورژانس کشور نیز در 
جریان امداد‌رسانی در مناطق زلزله‌زده از نبود 
نیروهای انتظامی کافی در برخی نقاط گلایه 
کرده بود و خواستار تذکر به این نهاد در این زمینه 
شده بود که در ادامه و پس از سخنان وی سردار 
سعید منتظرالمهدی واکنش نشان داد و گفت: 
»بهتر است در شرایط فعلی هرکس وظایف خود را 
تمام و کمال انجام دهد و به فکر خدمت‌رسانی به 
حادثه‌دیدگان باشیم. بدیهی است در سایه نبود 
آمبولانس و اورژانس یا به نوعی غافلگیر شدن 
عزیزان‌مان در اورژانس کشور آن هم به دلیل 
حجم کار، کمی سرعت این عزیزان در مراحل 

اولیه کم بود.« 
شهربانو امانی عضو شورای شهر تهران هم در 
جلسه علنی روز سه‌شنبه با انتقاد از هلال‌احمر 
و فعالیت‌های این سازمان در مناطق زلزله زده، 
گفت: »متاسفانه مشخص نیست که این سازمان 
کجاست و این در حالی است که باید سازمان 
امداد و نجات و رئیس آن، نخستین سازمانی باشد 

که در محل حادثه حاضر باشد.« 
در کنار چنین واکنش‌هایی تعدادی از سلبریتی‌ها 
که در سال‌های اخیر پا را فراتر از حیطه 
تخصصی خود گذاشته و 
گاهی سیاستمدار و بعضی 
اوقات هم جامعه‌شناس، 
مهندس و... می‌شوند به 
انتقاد‌هایی غیرمنطقی و 
خارج از عرف پرداخته و 
فارغ از اهمیت جایگاهی 
این اظهارات، جامعه تحت 
نفوذ و تاثیر این افراد با 
مشاهده چنین رفتارهایی 
مشوش و جوزده خواهند 
شد و تبعات ثانویه آن از منظر 

جامعه‌شناختی مهم و قابل تامل واقع می‌شود. 
اینها بخشی از واکنش‌هایی است که در فضای 
رسانه‌ای منتشر شد و بازخوردهایی داشت 
و البته می‌توان گفت که به همین مقدار هم 
محدود نخواهد بود. اما جدا از آن که نقد جدی 
با این دلیل که وفاق شاکله اصلی خدمت‌رسانی 
است به این واکنش‌ها وارد می‌شود اما مهم‌ترین 
موضوع نشست اجتماعی و واکنش‌های روانی و 
اجتماعی آنها در بستر جامعه است که دایره آسیب 
را از چند10 هزار نفر آسیب‌دیده زلزله به چند10 

میلیون نفر مخاطب می‌رساند. 

 مدیریت بحران جدی گرفته شود
حسین باهر، جامعه‌شناس و عضو هیات‌علمی 
دانشگاه شهید بهشتی در گفت‌وگو با 
»فرهیختگان« با ابراز تاسف از وقوع چنین 
فاجعه‌ای، گفت: »این یک فاجعه و اتفاق ملی است 
و نباید نگاه‌ها تبعیض‌آمیز باشد. این اتفاق اگر در 

تهران یا هر شهر و استان دیگری هم که می‌افتاد 
وضع همین‌گونه می‌شد یا حتی باید انتظار بدتر از 
این را هم داشت. مشکل عدم‌آمادگی دستگاه‌ها 
و سازمان‌ها جهت مقابله با چنین اتفاقاتی است 
و ربطی به این استان و آن استان ندارد.« وی با 
اشاره به لزوم وجود مدیریت بحران کارآمد در 
جریان این نوع اتفاقات ادامه داد: »واجب‌تر از 
هر کار و گزاره‌ای در این ایام و البته در ساعات 
ابتدایی، موضوع مدیریت بحران است که باید 
جدی گرفته شود. باید علاوه‌بر مدیریت بحران 
کمیته بررسی بحران هم داشته باشید. بررسی 
بحران قبل و بعد از وقوع اتفاق ضروری است. 
با وجود چنین کمیته‌ای هر شخص، مسئول و 
غیرمسئولی به خود اجازه اظهارنظر نمی‌دهد و 

جامعه را دچار تشویش نمی‌کند.« 
باهر در ارتباط با اثرات اجتماعی اظهارات 
مسئولان افزود: »این نوع اظهارات و کی بود کی 
بود من نبودم‌های مطرح شده از زبان مسئولان 

فقط نوعی فرار از مسئولیت است و برای جامعه 
و مردم آزار‌دهنده می‌شود. تسویه‌حساب‌های 
جناحی و سیاسی باید کنار گذاشته شود و در این 
زمان فقط رفع مشکلات مردم باید در اولویت کار 
قرار گیرد. چگونه می‌توان لرزیدن یک آواره از زلزله 
و یک هموطن گریان را در این ایام دید و به دنبال 

تسویه‌حساب‌های شخصی و جناحی بود؟«
عضو هیات‌علمی دانشگاه شهید بهشتی در 
انتها با تاکید بر این موضوع که در مواقع بروز 
چنین بحران‌هایی باید تیم‌های پژوهشی و 
جامعه‌شناسان و روانشناسان نیز در محل حضور 
داشته باشند، خاطرنشان کرد: »حضور افراد 
آکادمیک و با تجربه جهت کنترل جو روانی افراد 
بازمانده و آسیب دیده هم‌ردیف کمک‌رسانی‌های 
دیگر دارای اهمیت فراوان است و باید مدنظر 
قرار گیرد. بر همین اساس بی‌توجهی به آن 
آسیب‌های ثانویه بسیاری را به دنبال خواهد 

داشت.«

بیش از 20 سال از ورود تلفن همراه به ایران 
می‌گذرد و در این مدت این وسیله ارتباطی بسیاری 
از موارد ازجمله شیوه‌های کسب‌وکار کشور را با 

تغییرات متعدد مواجه کرده است. 
 بر این اساس طی این سال‌ها در بسیاری موارد 
شرکت‌ها و افراد از این وسیله ارتباطی بهره گرفته‌اند 
و تلاش کرده‌اند از تلفن همراه برای بهبود شرایط 
کسب‌وکار خود بهره‌ گیرند.  تا جایی که طی سال‌های گذشته مشترکان 
تلفن همراه دائما با معضلی به نام پیامک‌های تبلیغاتی مواجه بوده و وقت و 
بی‌وقت دریافت چنین پیامک‌هایی آرامش آنها را برهم می‌زند. البته اپراتورها 
در پاسخ به گلایه‌مندان این روند هم تاکید داشتند که اگر فردی علاقه‌ای 
به دریافت این پیام‌ها ندارد، می‌تواند از طریق ارسال کدهای اعلام شده به 
اپراتور مربوطه این موضوع را اطلاع‌رسانی کند تا اپراتور ارسال پیامک‌های 
تبلیغاتی برای آنان را غیرفعال کند. با وجود این همچنان به دلیل اینکه قطع 
این سیستم موجب می‌شد، دسترسی به پیامک‌هایی مانند پیام بانک‌ها نیز 
متوقف شود، در بسیاری موارد مشترکان ترجیح می‌دادند از چنین اقدامی 
خودداری کنند. اما پس از کش‌وقوس‌های فراوان اپراتور‌های تلفن همراه 
به فکر چاره افتادند تا اینکه با راه‌اندازی سامانه‌‌ای توسط »رگولاتوری«، قرار 
شد مردم به راحتی با استفاده از این سامانه بتوانند به قطع این سرویس‌ها 
بپردازند.  با وجود این همچنان به دلیل اینکه قطع سیستم موجب می‌شود 
دسترسی به پیامک‌هایی مانند پیام بانکی هم متوقف شود، در بسیاری 
موارد مشترکان ترجیح می‌دهند از چنین اقدامی خودداری کنند.  به این 
ترتیب با توجه به افزایش خدمات ارزش افزوده پیامکی در حوزه‌های مختلف 
و نارضایتی اعلام شده از سوی مردم به رگولاتوری، این سازمان این‌گونه 

اعلام کرد که به‌منظور حفظ حقوق مشترکان، با الزام رگولاتوری، روش‌های 
ارائه این خدمات از سوی اپراتور‌ها تغییر خواهد کرد. با توجه به همه کارها و 
اقدامات انجام شده نه‌تنها این کارها نتیجه مثبتی در بر نداشته بلکه همچنان 

مخاطبان این اپراتورها نسبت به این موضوع ناراضی هستند. 
 رزاقی یکی از افرادی است که نسبت به این موضوع ناراضی بوده و می‌گوید: 
»ارسال پیام‌های تبلیغاتی تبعاتی به همراه داشته است، این پیام‌ها نه‌تنها به 
شکل‌های مختلف موجب آزار و اذیت کاربران می‌شوند بلکه گاهی محتویات 
آن برای برخی افراد نامناسب است. از سوی دیگر هم به نظر می‌رسد که 
برخی از پیام‌ها در جهت فرهنگ‌سازی خرافه و نادرست تنظیم و ارسال 
می‌شوند.« شهروند دیگری می‌گوید: »گاهی اتفاق می‌افتد که پیامک‌ها 
مربوط به خانم‌ها برای آقایان و بالعکس ارسال می‌شود، از سوی دیگر روزانه 
تعداد بی‌شماری پیام برای کاربران ارسال می‌شود که از میان همه پیام‌ها 
فقط تعداد کمی از سوی دوستان و آشنایان است و مابقی حتما پیام‌های 
تبلیغاتی هستند. زمان نا مناسب پیام‌های تبلیغاتی هم از سویی باعث 

ایجاد مشکلاتی می‌شود.« 
حال اگر از جنبه‌ای دیگر به قضیه نگاه کنیم درخواهیم یافت که این پیامک‌ها 
سود سرشاری نصیب اپراتورهای تلفن همراه و موسسات ارسال پیامک 
می‌کنند. این در حالی است که کلافگی آن نصیب مشترکان می‌شود و از 
آنجا که با زیاد شدن تعداد اپراتورهای تلفن همراه رقابت برای جذب مشتری 

بیش‌از‌پیش شده و جلب رضایت مشترکان نیز اهمیت یافته است، به مراتب 
تعداد پیامک‌های تبلیغاتی افزایش خواهد یافت. 

از سوی دیگر نگرانی‌هایی درباره سرویس‌های آنلاین وجود دارد، چراکه این 
پیام‌های تبلیغاتی روانه سرویس‌های شبکه‌های موبایلی آنلاین شده‌اند و 
روزانه از شماره‌های عجیب پیام‌های طولانی همراه با عکس برای کاربران 
ارسال می‌شود که حتی مسدود کردن پیام‌ها هم تاثیری در جلوگیری از 
دریافت آنها ندارد، زیرا مدام از شماره‌های مختلف چنین پیام‌هایی ارسال 
می‌شوند. اسدی، مدیرکل روابط‌عمومی سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات 
رادیویی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«، می‌گوید: »پیامک‌های تبلیغاتی 
خاص کشور ما نیستند اما آن چیزی که حق مردم است، آن است که مردم 
حق انتخاب دارند و خودشان باید انتخاب کنند که از این پیام‌های تبلیغاتی 

می‌خواهند استفاده کنند یا خیر.« 
 وی در ادامه یادآور شد: »با توسعه امکانات سامانه پیامکی ۱۹۵ مشترکانی 
که از شماره‌های تلفن ثابت یا سرشماره‌های تبلیغاتی، پیامک ناخواسته 
دریافت می‌کنند می‌توانند شماره‌ای را که از طریق آن پیامک تبلیغاتی 

دریافت کرده‌اند به سامانه ۱۹۵ ارسال کنند.« 
مدیرکل روابط‌عمومی سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی با اشاره به 
اینکه در حال حاضر پیامک‌های انبوه از سه طریق شماره‌های تلفن ثابت، 
تلفن همراه و سرشماره‌های تبلیغاتی ارسال می‌شود، افزود: »مشترکین 

می‌توانند شماره ارسال‌کننده پیامک را برای شماره‌های تلفن ثابت به 
همراه کد مانند ******۰۲۱ و ********۰۲۶ و برای سرشماره‌های تبلیغاتی 
به شکل ***۱۰۰۰ و ***۲۰۰۰ و ***۳۰۰۰ و ***۵۰۰۰ برای سامانه ۱۹۵ 

ارسال کنند.« 
اسدی با تاکید براینکه در این طرح قصدمان این نیست که تمامی پیامک‌های 
انبوه به صورت یکجا قطع شود، خاطرنشان کرد: »قصد بر این است که این 
امکان برای مشترکین فراهم شود که بتوانند از روی لیست، سرویس پیامکی 
خود را انتخاب کنند و از روش فعال‌سازی و غیرفعال‌سازی آن آگاه باشند تا 
در صورت تمایل، تمامی سرویس‌ها یا یک یا چند سرویس پیامکی را بتوانند 
حذف کنند. این روش‌ها هم‌اکنون روی سامانه ۸۰۰ فراهم شده و اپراتورها 

ملزم به ارائه این خدمت هستند.« 
وی با اشاره به اینکه پس از درخواست مشترک، اپراتور ملزم است که ظرف ۲۴ 
ساعت تمامی سرویس‌های پیامک تبلیغاتی مشترک را لغو کند، خاطرنشان 
کرد: »پیامک‌های ارسالی از بانک‌ها که مربوط به اطلاعات موجود در حساب 
بانکی افراد است و پیامک‌هایی که با مضمون اطلاع از تراکنش صورت گرفته 
همچنان برای مشترک ارسال می‌شود و مشمول این طرح نمی‌شود و با 

ارسال این کد، قطع نخواهد شد.« 
مدیرکل روابط‌عمومی سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی اضافه 
کرد: این طرح در حال تکمیل است و سعی داریم به تدریج نقاط ضعف این 

سیستم اصلاح و برطرف شود.« 
اما حالا با همه گفته‌ها و کارهای انجام شده انتظار می‌رود شرکت مخابرات 
و اپراتورها و مسئولان امر در چارچوب رعایت حقوق شهروندی مشترکان 
خود به حقوق آنها احترام بگذارد و جلب رضایت مشترکین را در اولویت 

خدمات‌دهی خود قرار دهد. 

گاه
ن    

مردم نیازمند یاری هستند، نه یافتن مقصر

سیاسی‌بازی برای وقتی دیگر

مزاحم‌هایی را که نمی‌خواهید حذف کنید

پیامک‌های جسور
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واجب‌تر از هر کار و گزاره‌ای در 

این ایام و البته در ساعات ابتدایی، 

موضوع مدیریت بحران است 

که باید جدی گرفته شود. باید 

علاوه‌بر مدیریت بحران کمیته 

بررسی بحران هم داشته باشید. 

بررسی بحران قبل و بعد از وقوع 
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  نگاه

  رئیس بیمارستان طالقانی کرمانشاه: شرایط کاملا تحت کنترل است

  حضور 120 استارت‌آپ در نمایشگاه رسانه‌های دیجیتال

دکتر فرهادی، رئیس بیمارستان طالقانی 
کرمانشاه در پاسخ به سوال خبرنگار اعزامی 
»فرهیختگان« به مناطق زلزله‌زده مبنی‌بر اینکه 
عده‌ای از وجود کمبود‌ها و نبود امکانات و عدم رسیدگی مسئولان گلایه 
می‌کنند؛ گفت: »ممکن است عده‌ای صحبت‌هایی بکنند و اظهارنظرهایی 
داشته باشند که ناشی از برداشت‌های غلط آنها از شرایط و عدم درک 
شرایط موجود است اما در مجموع رسیدگی تا الان خوب بوده است. این 
را هم باید در نظر گرفت که هم‌اکنون در یک وضعیت بحرانی قرار داریم 
و همه در حال تلاش و خدمت‌رسانی هستند و نباید اینقدر غیرمنصفانه 

گفت که هیچ کاری صورت نگرفته است.« 
وی در ارتباط با میزان خسارات و تعداد مجروحان و کشته‌شدگان این 
حادثه اظهار داشت: »سرپل ذهاب دچار بیشترین آسیب‌ها شده است 
و ترمیم شرایط این منطقه هم بالطبع طولانی‌تر خواهد بود. در لحظات 
و اوقات ابتدایی کمبودهایی وجود داشت به‌طوری که آب آشامیدنی در 
دسترس نبود اما سریعا مقادیر زیادی آب معدنی ارسال و مشکل حل شد. 
درخصوص مواد غذایی نیز همین‌طور، در حال حاضر کنسرو‌های زیادی 

را به دست مردم رسانده‌ایم.« فرهادی با اشاره به سختی امدادرسانی و 
کمک‌های اولیه به مصدومان، افزود: »دسترسی در ساعات اول وقوع 
زلزله سخت بود چراکه آب، برق و... کاملا قطع شده بود و با وجود چنین 
شرایطی این حجم از بحران در ساعات اول طبیعی است. اما در حال حاضر 
شرایط کاملا تحت کنترل است. در بیمارستان طالقانی هم شرایط عادی 
و طبیعی است. ما همه توان‌مان را جهت یاری و درمان آسیب‌دیدگان 
به‌کار بسته‌ایم. حتی عده‌ای داوطلب نیز به ما اضافه شده‌اند و کارها 
سرعت خوبی دارد.« رئیس بیمارستان طالقانی کرمانشاه در ارتباط با 
آمار مجروحان و تلفات این زلزله در بیمارستان طالقانی نیز گفت: »به من 
گفته‌اند از تعداد مجروحان آمار ندهید اما بالای 300 تا 400 نفر به این 
بیمارستان اعزام شده‌اند و دو نفر فوتی هم داشتیم.« وی در انتها در پاسخ 
به این سوال که در شرایط فعلی به چه نوع اقلام و کمک‌هایی بیشتر احتیاج 
دارید، تاکید کرد: »همه درخواست کمک کرده‌اند اما ما ظرفیت دریافت 
کمک را نداریم. همه دارند یاری می‌کنند. مردم عادی هم همپای سایرین 
درحال خدمت‌رسانی هستند. تعداد متخصصان هم زیاد است و نیازی به 
تعداد بالاتر نیست چراکه برای اسکان متخصصان دچار مشکل شده‌ایم.« 

مدیر اجرایی یازدهمین نمایشگاه بین‌المللی رسانه‌های دیجیتال، گفت: 
»بخش کسب‌وکارهای نوپا دومین بخش اضافه شده به بخش‌های دیگر 
یازدهمین نمایشگاه بین‌المللی رسانه‌های دیجیتال است که در این 

بخش 120 استارت‌آپ از سراسر کشور حضور دارند.« 
جواد موحد، مدیر اجرایی یازدهمین نمایشگاه بین‌المللی رسانه‌های 
دیجیتال، در گفت‌وگو با »فرهیختگان« اظهار کرد: »در این دوره از 
نمایشگاه با حضور بیش از 350 غرفه و 500 موسسه میزبان تولیدکنندگان 
محتوای دیجیتال و فعالان رسانه‌های دیجیتال و بازدیدکنندگان هستیم.« 
وی افزود: »برنامه‌های جذابی درنظر گرفته شده که این موسسات در قالب 
9 بخش نرم‌افزارهای تلفن همراه، پایگاه‌های اینترنتی، نشر دیجیتال، 
خانواده، دانش دیجیتال، شبکه‌های اجتماعی، کسب‌وکارهای نوپا 
)استارت آپ‌ها(، بازی‌های رایانه‌ای، هنرهای دیجیتال بین‌الملل در 

نمایشگاه حضور دارند و به فعالیت می‌پردازند.« 
مدیر اجرایی یازدهمین نمایشگاه بین‌المللی رسانه‌های دیجیتال 

تصریح کرد: »در این دوره از نمایشگاه بخش جدیدی به‌نام شبکه‌های 
اجتماعی اضافه شده است. در این بخش میزبان کسب‌وکارهایی هستیم 
که حول شبکه‌های اجتماعی کار می‌کنند. همچنین بخشی از مدیران 
کانال‌های برتر در این بخش حضور دارند و بازدیدکنندگان می‌توانند 

دیداری با آنها داشته باشند.« 
وی بیان کرد: »نشست‌هایی با حضور ادمین کانال‌های خاص دیده شده 
است که در ایام نمایشگاه در بخش شبکه‌های اجتماعی برگزار می‌شود.« 
موحد اظهار کرد: »بخش کسب‌وکارهای نوپا دومین بخش اضافه شده 
به بخش‌های دیگر یازدهمین نمایشگاه بین‌المللی رسانه‌های دیجیتال 
است که در این بخش 120 استارت‌آپ از سراسر کشور حضور دارند. 
در کنار استارت‌آپ‌ها، تعدادی شتاب‌دهنده حضور دارند که نقش 
حمایتی را ایفا می‌کنند و طی نمایشگاه، نشست‌های چهره به چهره 
میان استارت‌آپ‌ها وشتاب‌دهنده‌ها در حال برگزاری است تا بتوانند 

زیر چتر حمایتی این شتاب‌دهنده‌ها قرار بگیرند.« 

وحید غلامحسینی
روزنامه‌نگار


